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UYGULAMALI
MUHENDISLIK
EKONOMISI

NAKIT AKIS
DIZILERI-1



Nakit Akis Dizileri

e Yatirnmlarda ortaya ¢ikan parasal giris ve ¢ikislarin
miktar ve zamanlarinin bir sekil tizerinde gosterilmesi
Ile elde edilirler.
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Varsayimlar

* Nakit akis dizis1 analizinde su varsayimlar gdézontinde
bulundurulmalidir:

v’ Taksit 0deme zamanlari arasindaki siire sabittir.

v" Tiim taksit ddemeleri boyunca faiz orani sabittir.

v Taksitler, ilgili ddnemin sonunda 6denmektedir.
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Nakit Akis Dizileri

: Her faiz dénemi igin uygulanan faiz orani,

: Faiz dénemi sayisi,

: Nakit akiglarinin bugiinkii degeri,

: Nakit akislarinin gelecek degern,

. k. donem sonunda ortaya ¢ikan nakit akis miktari,

: Her donem icin esit 6demeli olarak diistiniilen nakit akis
dizilerinde her dénem sonundaki uniform nakit akig miktar

Uygulamali Miihendislik Ekonomisi 3. Hafta



Tek Odemeli Nakit Akist
ml

* Bugiinkii deger1 P olan bir yatirim fonunun N yil sonraki degert:

AN
F=P*(1+i)
* N donem sonraki degeri F olan bir nakit akisinin bugtinkii degert:

F
Pe P
(1+1)

F=Px(1+)\ —=——> =F*(1+i)™
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Ornek Problem-1

* Bankadan yillik nominal %16 faiz orani ile ¢ekilen 20000 TL
tutarindaki kredinin 3 yil sonra tek o6deme ile Odenmesi
planlanmaktadir. Banka c¢ekilen krediye her yil faiz
uygulamaktadir. Buna gore 3 yil sonra yapilmasi gereken ddeme
miktar1 ne olur?

TF

1 ]
Ol 1’ 2

20000 YTL

F=P(1+)"=20000%(140,16) = 3121792 YTL
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Ornek Problem-2

* Yillik nominal %20 faiz orani ile 6 aylik donemlerle bankaya
yatirilan bir miktar paranin 5 yil sonunda 12000 TL degerine
ulagmasi planlanmaktadir. Buna gore bankaya yatirilmasi gereken
para ne kadardir.

P= 4 = L =4626,52 YTL

(141" (140,10)"
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Esit (Uniform) Nakit Akis Dizileri

* Her donem sonunda ayni miktarda net nakit akisi
gerceklesr.
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Esit (Uniform) Nakit Akis Dizileri

(1+i)Y -1
v i_i*(1+l) s
o g% _(_1_+z) -1
l
Azp*—i*(l+i)”—




Ornek Problem - 1

* Bankadan yillik nominal %12 faiz orani ile ¢ekilen
45000 TL tutarindaki bir yatirim kredisinin 6 yil
icerisinde ve her li¢ ayda bir esit taksit tutarlariyla geri
odenmesi planlanmaktadir. Bu durumda her ti¢ ayda bir
bankaya ddenmesi gereken taksit tutar1 ne olacaktir?

p— —

% AN 3 * 247
j (1.4;1) _ 45000+| 403 (1+(1103)
(1+i) -1 (140,03 -1

[

A=P*

=2657,13 YTL
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Ornek Problem - 2

* Birisletme, bir bankadan yatirim kredisi talep
etmektedir. Alacagi krediy1 3 yil sonunda ve her ay
3000 TL taksit yatirarak ger1 6demey1 planlamaktadir.
Bankanin yatirim kredilerine uyguladig: yillik nominal

faiz oran1 %18 1se, bu 1sletmenin bankadan ¢ekebilecegi
kredi tutar1 ne kadardir?

AN 36
P=A* {”’) 113000 (L+0,015) 1| 08011 YTL
i*(1+i) 0,015*(1+0,015)
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Ornek Problem - 3

* Bankadan yillik %16 faiz ile ¢ekilmek istenen 50000
TL tutarindaki kredinin her alt1 ayda bir 7500 TL taksit
tutar1 1le geri 0denmesi planlanmaktadir. Buna gore
cekilecek kredi ne kadar zaman sonra ger1 0denecektir?

-

(1+i) -1 C (1+0,08) -1
50000 = 7500 *
_i*(l+i)N_—) 0,08%(1+0,08)"

P=A*

N=99 faiz donem
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Ornek Problem - 4

* Birisletme 5 yil sonunda elinde 20000 TL tutarinda bir
nakit olmasini saglamak amaciyla, her ii¢ ayda bir
bankaya belirli ve esit miktarda para yatirmaktadar.
Yillik faiz oraninin %16 olmasi durumunda, bankaya
her li¢ ayda bir yatirilmasi gereken para ne kadardir?

F=A*[(1+ii)” -1]

50000 — 4 * d+0,04)* -1
0.04

A =671.64 YTL
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Ornek Problem-5

*Alsancak Anonim Sirketi s Bankasindan %70 faizle,
alt1 ayda bir faiz hesaplanmak tizere, 250 bin lira kredi
almistir. Kredinin vadesi 5 yildir. Bu durumda,

a.) 5. yilin sonunda Alsancak Anonim sirketinin
borcu nedir?

b.) Faizler 3 ayda bir hesaplansaydi borcu ne
olurdu?

c.) Borcunu 6 ayda bir esit taksitler halinde
odeseydi A degeri ne olurdu?
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